



Democracia ¡Sí! Fascismo ¡No!

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año II

Florida, 1.a Quincena de Octubre de 1950

N.º 21

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Cuentas del mismo rosario

37 personajes se reunieron en el Ateneo de Montevideo para pedir el envío de tropas uruguayas a Corea. Se adhirieron a ellos el diputado por Florida Sosa Aguirre, los candidatos Martínez Trueba y Mayo Gutiérrez, en la Cámara de Diputados, A. Tejera se manifestó a favor del mismo asunto. Los salarios no alcanzan a cubrir el costo de la vida. Subió el café, el alcohol, la carne, las boquillas de piensos, los alquileres, la ropa y el calzado. Hay desocupación.

Todos los señores que nombramos, se callan ante ésto. ¿Casualidad? No; simplemente son gatavoces de los trust y burgueses enriquecidos con la guerra. ¿Y el pueblo? Les contestarán en Noviembre.

Vandálico Atentado a la Libertad de Pensamiento

El Partido Comunista se dirige a la opinión pública

La asonada de la noche del 29 de Setiembre, en la Plaza Asamblea, contra el acto organizado por el Partido Comunista,—pretendiendo vanamente interrumpirlo—demuestra que este vandálico hecho, jamás visto en la historia cívica de Florida, es una provocación preparada por elementos del fascismo yanqui, cuyo representante típico en nuestro país es el embajador norteamericano Mr. Ranvall, y a cuyo servicio están los vendepatrias del diario «El Día», la llamada «prensa grande» y las radios de nuestro país.

A esta política antinacional responden los grupos fascistas locales, como «El Heraldo», «Piedra Alta» y un grupo de profesores y empleados del Liceo, que se vienen dedicando a una campaña de provocaciones y calumnias de todo tipo y ultimamente incitando al crimen contra todos aquellos que luchan por un programa de paz y soluciones económicas en favor de la clase obrera y el pueblo en general.

Estos no son hechos casuales, sino que son el fruto de una política de crímenes e intimidaciones desarrolladas por los banqueros de Wall Street en todo el mundo, desde el atentado a Togliatti en Italia, el asesinato de Jean Laheut en Bélgica, los asesinatos de dirigentes sindicales en Cuba, Brasil, Argentina, Chile, etc.

Como los casos registrados en nuestro país, desde la encerrona del cine Trocadero y las torturas de que hicieron víctima a los ciudadanos que protestaron contra la provocación en favor de la guerra, desde el caso de los hermanos Ortiz y los atentados contra los dirigentes sindicales José Caballero, obrero de la lana, Hermes Gadda, obrero de Maldonado, la estudiante María Bos y las patotas fascistas de Melo y Treinta y Tres.

Todos, absolutamente todos estos criminales hechos—condenados por nuestras leyes—tienen un fin y son realizados por la misma mano; el fascismo yanqui y sus aliados, que quieren salvarse de la crisis y de su bancarrota, llevando a los pueblos a una nueva guerra de agresión para lucrar con su sangre y detener el avance de los pueblos hacia su total liberación.

El 30 de Setiembre por la mañana se ha realizado otro acto ruin y cobarde en la persona de la Profesora, Sra. Lucía Sala, candidata a la diputación por Florida de nuestro Partido, y con la complacencia de la Dirección del Liceo, y con pleno conocimiento de que se burlan los estatutos y reglamento de enseñanza secundaria, al permitirse la organización política.

Dentro del propio Liceo se ha permitido la coacción sobre los estudiantes que no se prestaron al atentado, y además se facilitó su labor como ya se venía haciendo con el reparto de material de propaganda editado por la embajada de E. E. U. U., sirviendo así a sus fines antinacionales y de provocación política.

La realidad nos muestra quienes están detrás de toda esa vergüenza para Florida, cuyo pueblo no merece semejante agravio.

Todo ello consiste en ablandar la resistencia popular a la guerra, y a los golpes de estados como los dados en toda Amé-

DIJO ARTIGAS:

“No tengo más enemigos que los que se oponen a la pública felicidad”

“Que sean los más infelices los más privilegiados”

Carta dirigida al Director del Liceo por la Departamental

Florida, 3 de octubre/1950
Sr. Director del Liceo de Florida.

Don Juan Carlos Arribalzaga
De nuestra consideración:

El Comité Departamental del Partido Comunista de Florida resolvió poner Jen su conocimiento lo siguiente:

1) Que los hechos ocurridos en la noche del 29 de Setiembre en la Plaza Asamblea de esta ciudad, en momentos en que se realizaba un acto público de Homenaje a Artigas y de Proclamación de los candidatos comunistas, fué evidente que un grupo organizado con premedi-

tación de estudiantes liceales perpetraron la asonada contra el citado acto público, como es notorio.

2) Que desde las primeras horas de la mañana del citado día, llegaron hasta nosotros, a través de estudiantes de esa misma casa, informaciones que dentro del propio Liceo se estaba gestando la organización de la asonada. Y se nos dijo también que los organizadores de ese atropello a la libertad de pensamiento—de típico corte fascista—eran determinados profesores y empleados de ese Liceo.

(Pasa a la pág. 4)

rica Latina.

Con ello se pretende acallar la voz de nuestro Partido, de la clase obrera, y del pueblo, debido a que es la fuerza capaz de denunciar el caos en que se quiere sumir a nuestra ciudadanía, que sin distinción de ideologías, no están dispuestos a que se les lleve a la guerra y a la miseria y a la supresión de las libertades democráticas con los que quieren terminar los sirvientes del fascismo yanqui.

Contra el criminal intento de «vender el rico patrimonio de los orientales», como ya lo dijo Artigas, llamamos a la clase obrera y al pueblo a estrechar filas en los Sindicatos y demás organizaciones obreras y populares contra la guerra de agresión y la miseria y por la paz, las libertades democráticas y el bienestar popular.

Llamamos a todos los demócratas a unirse en la defensa de las libertades democráticas y la realización de elecciones libres.

Exhortamos a todos los que deseen mantener en alto la lucha por el desarrollo de la industria y la realización de la Reforma Agraria, por el trabajo y el progreso de la República a unirse en los Comités pro candidaturas comunistas por Gómez al Senado por una gran representación obrera en el Parlamento, y por Roberto Berrospe a la Junta Departamental, que serán una garantía de lucha por los intereses del pueblo en todos los cargos de gobierno.

No acallarán la voz de la verdad sirvientes del fascismo yanqui!

LA VERDAD DE LO SUCEDIDO

A despecho de las invenciones de los asalariados del imperialismo, los hechos ocurrieron de la manera que resumimos a continuación.

Se realizaba en la Plaza Asamblea el acto de proclamación de las candidaturas comunistas. Hablaron en primer término los camaradas Roberto Berrospe y Hernán Cortés. Luego ocupó la tribuna el camarada César Reyes Daglio. Mientras hacía uso de la palabra este prestigioso dirigente obrero, un grupito de jovenzuelos, entre ellos varios menores, que según es voz corriente en Florida fueron impulsados a tan desestimable acción por algunos profesores de antigua y notoria condición reaccionaria, comenzó a proferir insultos y arrojar piedras desde cierta distancia del lugar en que estaba congregado el público.

Eso no obstante, el compañero Reyes Daglio continuó su oratoria, señalando el significado de la agresión que se estaba consumando y refiriéndose a candentes problemas de la clase obrera. Habló luego el Dr. Guillermo García Moyano, profesor de Derecho Internacional en nuestra Universidad, quién también precisó el alcance del atropello, que continuaba realizándose, y planteó las cuestiones referentes al programa de unidad y salvación nacional que levanta nuestro partido. Durante todo el desarrollo de la agresión, los elementos policiales permanecieron absolutamente impasibles, permitieron que la provocación continuara sin ningún obstáculo de su parte. Antes de terminar el acto, el grupito de provocadores se adelantó hasta el local del Partido —a donde se dirigieron luego numerosos compañeros y amigos—, cobarde e impunemente, arrojaron piedras contra los vidrios de la puerta.

Una vez que nuestros camaradas retiraron las banderas y decoraciones, y se dirigieron al local partidario, los mismos provocadores ante la pasividad y

La prensa mercenaria al servicio del Fascismo Yanqui, representada en Florida por "El Heraldo", "Piedra Alta" y "Radio Florida", así como también la Agencia ANI han dado una versión totalmente falsa sobre el vandálico atentado contra nuestro Partido, contra la Constitución y contra las garantías electorales, como así mismo sobre las causas q' lo originaron

complacencia de la policía—se entregaron al destrozo de los cajones y demás materiales que habían servido para la construcción del estrado.

Corresponde destacar que, al término del acto, numerosas personas de otros partidos, se acercaron hasta los oradores comunistas para expresarles su indignación ante el atropello, manifestando que se trataba de una vergüenza para la democracia floridense y nacional; algunos guardia civiles manifestaron también su repudio por lo ocurrido declarando que si no habían actuado contra los provocadores era por depender de órdenes superiores. Como en Treinta y Tres, el Jefe de Policía se había ausentado de la ciudad, lo que resulta muy sugestivo por cierto. Indudablemente, la policía estaba en combinación con los agresores.

PROVOCACION Y MENTIRA

Las publicaciones de la prensa reaccionaria son, pues, una burda mentira, como puede atestiguarlo cualquier persona que haya estado presente o en las inmediaciones del acto. Este no fué finalizado por los provocadores, si bien la acción de éstos envalentonados por la complicidad policial, perturbó, como es de imaginarse, el desarrollo del mismo. A tal punto minten los sirvientes del imperialismo, que, según su versión, la perra habría comenzado cuando hablaba la profesora Lucia Sala y ésta no hizo uso de la palabra. Es evidente la finalidad del infundio: extender la provocación al liceo, ambientar medidas anticonstitucionales contra los profesores comunistas, como lo revelan los comentarios de *«El País»* a este respecto.

DENUNCIAS AL MINISTRO DEL INTERIOR

Al día siguiente de los sucesos, el Comité Departamental

de nuestro Partido y el Dr. García Moyano y Reyes Daglio, por su parte, dirigieron los siguientes telegramas al Ministro del Interior, Dr. Dardo Regules.

«Departamental Partido Comunista denuncia provocación realizada pretendiendo interrumpir acto de proclamación candidatos. Provocación gestada grupo reaccionario Liceo.—Por Departamental P. C. Florida: Roberto Berrospe».

«Denunciamos incalificable pasividad policial asonada anoche pretendió interrumpir acto electoral proclamación candidatos comunistas. Saludos.—Dr. Guillermo García Moyano, César Reyes Daglio».

Pero la provocación no terminó allí. Fueron detenidos seis compañeros de nuestro Partido. ¡Es el colmo de la iniquidad: en vez de castigar a los provocadores se encarcela a los agredidos!

EL GOBIERNO ES RESPONSABLE

Es indiscutible la responsabilidad que por estos vergonzosos hechos corresponde al gobierno de acuerdo con el imperialismo yanqui, que prepara y dirige, realmente, el ataque contra las garantías electorales y las libertades públicas. Este episodio se suma a los numerosos hechos, que también han revelado a la policía puesta al servicio de atropellos contra actividades electorales de diversos partidos, y en muchos casos realizando ella misma esos atropellos. Todos los días se denuncian nuevos desmanes y violaciones desembocadas de la Constitución y las leyes. Están actuando en el país bandas armadas de la reacción, dirigidas por militares, dependientes directamente, como tales, del Presidente de la República. Un capatáz de Ferrosmalt—para citar otro hecho reciente—baleó aleatoriamente a dos obreros que estuvieron en huelga, y, mientras

uno de éstos se encuentra en el hospital, aquél goza de absoluta libertad y de protección policial.

¿QUE SE PERSIGUE?

Es evidente que se está buscando, no sólo perturbar y desconocer las garantías electorales, sino también provocar hechos aún más graves, derramar sangre uruguaya, ambientar el asesinato personal, reprimir por la violencia toda actividad no grata al imperialismo y a los Mrs. Rayndall que se entrometen insolentemente en la vida nacional. No reparan en medios los agentes del yanqui-fascismo ya pagán a elementos del hampe, como en Treinta y Tres, se escudan tras algunos muchachos irresponsables como en Florida. Quieren barrer con las libertades democráticas que hemos conquistado, para sacrificar a nuestra juventud como carne de cañón en las aventuras belicistas del imperialismo, para utilizar a nuestros trabajadores como esclavos de los millonarios de la «Coca Cola» y la bomba atómica, para convertir a todo el país en una simple y miserable prolongación colonial de Wall Street, para hacer pagar las consecuencias de la crisis a nuestro pueblo. Y para ello quieren crear el caos y ensangrentar la campaña electoral.

El ataque va dirigido no solamente contra los comunistas, a quienes se ataca en primer término porque son la vanguardia combatiente del proletariado y del pueblo. Va dirigido contra todos los partidos y sectores políticos que no se presten dócilmente al juego del gobierno, contra todas las organizaciones obreras e instituciones progresistas que alienten ideas de paz, soberanía nacional, democracia, cultura y bienestar.

(de VERDAD)

CAFE

PIERONI

El "Maracaná"
de los Cafés

GUSTA MAS

Fábrica de Escobas

Piedra Alta

— d e —

Manuel V. Fernández h

Defender con firmeza las garantías electorales, atacadas por el gobierno

Con fecha 21 de setiembre, el Comité Ejecutivo de nuestro Partido lanzó un manifiesto denunciando los sucesivos atropellos contra las garantías electorales y violentos ataques a las libertades públicas—en respuesta a los avances y grandes éxitos del movimiento obrero y popular—que demuestran el propósito gubernamental de aplastar las libertades democráticas y crear ambiente de caos propicio a los golpes de Estado y a todas las medidas represivas impulsadas por el imperialismo yanqui a fin de precipitar a nuestro país en la matanza de la guerra de agresión y de colonizar totalmente al Uruguay. Empeñados en consumar tales designios, las fuerzas reaccionarias—y formando parte de ellas el gobierno—apelan a todos los recursos, desde el intento de asamblea en el Ateneo para justificar la ayuda a los agresores de Corea hasta la organización de bandas armadas bajo el comando de militares. Carentes de apoyo popular, y utilizando la técnica característica del fascismo, que hoy aplica el imperialismo yanqui, buscan infiltrarse entre los estudiantes y organizar, bajo presión, engaños y otros medios, grupos de asalto destinados a la realización de provocaciones reaccionarias.—(Tomado de «Verdad»)

OPINIONES DEMOCRATICAS SOBRE EL ATENTADO

ORIENTACION, voz auténtica de la clase obrera, el pueblo, ha creído conveniente dar a conocer opiniones de personalidades pertenecientes a distintos partidos políticos, con respecto a los vandálicos atentados perpetrados por grupos de estudiantes dirigidos por conocidos fascistas y pro yanquis contra el acto de Homenaje a Artigas y de proclamación de los candidatos Comunistas, así como el atentado contra la profesora Sra. Lucía Sala.

He aquí lo que nos dice el Sr. J. Alberto Dibarbare Jefe de la Sucursal Experimental de la Caja de Jubilaciones de Florida.

—Respondo a las preguntas que me hacen, señalando previa y expresamente que es notoria mi militancia política en la Agrupación Nacionalista Demócrata Social y que nada impone una negativa de mi parte, cuando puedo responder libremente.

—Presencie lo sucedido en la Plaza Asamblea y estimo que hubo una realidad: no se quiso que el comunismo levantara su voz. Es ello un hecho por todos reconocido. Y ese hecho, a

mi juicio, supone una pretensión absurda: coartar la libre emisión del pensamiento, al oponerse al derecho de expresión.

—No medió agresión alguna por parte de los oradores, que respondieron luego, eso sí, con gritos a los gritos hostiles. Presencie, en cambio, el encarnizamiento, ese día y el siguiente, contra una profesora liceal, la señora Sala, vejada inconcientemente en el largo recorrido de cinco cuadras.

—Evidentemente. Creo que debe respetarse a cualquier Partido que estando amparado por nuestras leyes, salga a la Plaza pública a exponer sus ideas, sean ellas, para nosotros, buenas o malas.

—De no ocurrir así, se iría formalizando un clima electoral contrario a la libertad del sufragio.

—El Sr. Eusebio Caballero, militante del Partido Batllista, entrevistado por nuestro reporter sobre los acontecimientos del viernes 29, nos manifestó lo siguiente:

—Que sólo llegó a la Plaza Asamblea cuando finalizaba el

Cumplir los Planes de Finanzas

La lucha del Partido por la aplicación de un programa de Paz, bienestar y democracia, es la que todo el pueblo reclama; en las actuales circunstancias y con la campaña electoral, hoy más que nunca necesitamos hacer más grandes esfuerzos para cumplir con los planes de finanzas.

Nuestros gastos, se cubrirán con creces si planteamos al pueblo para que necesitamos el dinero. Y el pueblo lo comprenderá bien, porque sabe que lo empleamos en beneficio de sus reivindicaciones.

Somos la voz y la fuerza política que todo lo ha dado por imponer un cambio en la situación de crisis en que está el país. Somos en Florida la UNICA Organización que se ha opuesto al envío de la juventud a Corea o cualquier otra agresión yanqui.

No hay ningún hombre del pueblo que se niegue a dar su contribución a la colecta del Partido. Por esto es preciso ver que en la medida que más apores tengamos, más y mejor será el combate contra los enemigos de la pública felicidad.

A cumplir compañeros, pues solo el pueblo es nuestra fuente de recursos.

acto, y que por lo tanto ignora las causas que dieron lugar al incidente, pero que admira la actitud asumida por nuestro Partido, al no replicar con la violencia frente a los estudiantes, a quienes considera irresponsables.

He aquí lo que dice el Sr. Ramón Suárez, dirigente batllista

—Estoy en desacuerdo con los hechos del 29 porque están reñidos con las normas democráticas.

El Sr. Juan Antonio Pastorini nos dijo, al ser entrevistado:

—Lo ocurrido en la noche del 29 de Setiembre, fué para mí no sólo un atentado contra un acto público de un Partido político, sino un atentado contra la libre expresión del pensamiento. Esto es aún más grave si se tiene en cuenta que el país está en plena campaña electoral.

Piedra Libre...

KULTUR

Los organizadores de el atropello a la conferencia del Partido y de la provocación a Lucía Sala, signen las más huellas de Hitler, Mussolini y el fascista profesor Chancone (que elogia a Mussolini en clase). Son restos de la Kultura nazi, porque como aquellos "cuando oyen la palabra cultura desenfundan el revólver" o como aquel nazi falangista que gritaba "muera la inteligencia" y que fueron los que asesinaron a Federico García Lorca, el gran poeta español. Y todos ellos se dedican a la persecución ideológica.

SE COMENTA QUE...

Peluso Efortunato es profesor a dedo.—Ochoteco es el que denigró al Himno Nacional en clase y sus andanzas son muy conocidas en Tacuarembó, donde dirigía un periódico «batllista».

MASCARITAS CONOCIDAS

Entre los que apedreaban e insultaban el 29, estaban el conocido nazi Asdrúbal Patrón; una dama conocida por sus afinidades políticas con el falangista José Trigo, el dirigente «batllista» Casaseno D'Avila. ¡Hell Truman!

APRENDIZ DE GOEBELS

Después de las mentiras y la deformación de los hechos por «El Heraldo» es un caso clavado que Fernández Rondeau está haciendo méritos para ser el Goebels floridense.

ALGUIEN DIJO:

Y fué Sarmiento: "Bárbaros! las ideas no se degüellan", los que pretenden combir a las ideas con la violencia ya hace rato debían haberlo aprendido.

REPUDIO

Nos contaron que en varios clubs batlistas hay mar de fondo. Pero todos los batlistas sinceros han hecho su más ardiente protesta contra los vergonzosos hechos, porque sienten un olor bárbaro a un nuevo 31 de Marzo.

ALERTA CIUDADANOS

Mr. Ruavdall, el embajador de la guerra viene a Florida a pedir que vayamos a morir en las aventuras guerreras que ellos preparan.

Los floridenses no nacimos para tropa colonial de los imperialistas yanquis. ¡Queremos Paz, trabajo, libertad y progreso!

Provisión "Uruguay"

de FERNANDO PIERONI MIGLIORA

Carta dirigida al Director del Liceo por la Dptal.

(Viene de la 1a pág.)
ceo, tales como los Sres. Conde, Ochoateco, Peluffo, Fortunato y Pastorini.

3) Que es de conocimiento público, que un grupo de estudiantes, dirigidos por gentes q' realizan actividades en favor de partidos políticos, reparten propaganda fascista proveniente de la Embajada de los Estados Unidos en nuestro país.

4) La noche de la asonada en la Plaza Asamblea, se pudo comprobar que existieron grupos organizados de estudiantes liceales, encabezados por Rivas, Lacava, Macció, Hipólito Rodríguez, Yamandú Sánchez (quién además fué detenido por la policía por atentar contra el local del Partido, rompiendo los vidrios de una de sus puertas), Gastón Alvarez, Cetrulo y otros que se llaman dirigentes de la «Asociación de estudiantes», estando presente, como elemento autor del vandálico hecho y tomando luego parte activa el Sr. Pastorini.

5) Que en la mañana del día 30 de setiembre, los mismos grupos de estudiantes encabezados por los ya citados—después de coaccionar a numerosos estudiantes—realizaron una vergonzosa provocación a la profesora Sra. Lucia Sala, candidata de nuestro Partido a la diputación por Florida.

6) Que frente a tales comprobaciones, la Departamental del Partido Comunista de Florida, considera tales sucesos como un atentado a la libertad de pensamiento, derecho que otorga la Constitución de la República, cuya gravedad se acentúa en estos momentos, ya que estamos en la campaña pre-comunal—Es decir, que nuestro Partido considera que los aludidos hechos configuran una abierta violación a lo establecido en los artículos 24, 28, 37, 57, y 68 de la Constitución de la República.

7) Que nuestro Partido ha estimado de orden reclamar de Ud. las medidas que considere del caso, dada la responsabilidad que su cargo le confiere, para impedir, de acuerdo con las disposiciones vigentes en los Institutos de Enseñanza Secundaria, la organización de grupos de estudiantes liceales con fines de provocación política, como asimismo impedir la violación a tales disposiciones y a la Constitución que perpetran profesores y empleados de ese Liceo, verdaderos responsables de los hechos acaecidos.

8) Que nuestro Partido ha estimado reclamar de Ud. que este caso sea debidamente estudiado

Del libro "Artigas" por Eugenio Gómez

Artigas y la actual lucha del pueblo uruguayo

El proceso revolucionario de la independencia quedó truncado a mitad del camino. Si bien cayeron en pedazos las cadenas del colonialismo español, bien pronto nuevos opresores se instalaron en el suelo de América, deformando su economía, tornando fiscia su independencia política, apoderándose de sus riquezas fundamentales y condenando al atraso, al paupermismo y a una desangrada existencia de parias a los trabajadores. El capital extranjero, inglés y yanqui, fué el heredero en las nuevas condiciones, de la monarquía feudal-absolutista española. El capitalismo llegado a su etapa última, imperialista, por el desarrollo de los grandes monopolios internacionales y el imperio mundial de las oligarquías financieras, redujo a nuestros pueblos a la condición de dependencia semicolonial que aun hoy persiste. El imperialismo soldó sus intereses con oligarquías nativas, traidoras a su país, integradas por terratenientes y grandes banqueros opuestos al progreso nacional, a la libertad del pueblo, al propio desarrollo democrático burgués. Para esas fuerzas, el nombre de Artigas tornase una mera y hipócrita celebración oratoria, al mismo tiempo que reniegan de su enseñanza de independencia y mantienen detenido el progreso revolucionario nacional.

Continuar la gesta artiguista en nuestra época significa antes que nada, unir a la nación contra los colonizadores del siglo XX, los imperialistas norteamericanos e ingleses, como Artigas uniera a la nación en las primeras décadas del siglo XIX contra los ejércitos absolutistas de España y Portugal.

Esta gran misión histórica la puede cumplir únicamente la clase obrera, aliada a los campesinos y al frente de todo el pueblo clase obrera que es la única clase consecuente en la lucha de independencia nacional porque es la única clase que, encarnando lo nuevo del desenvolvimiento histórico, no está atada por el interés de privilegios opresores, ni por el temor al movimiento revolucionario de las masas como lo está, por ejemplo, la burguesía nacional. Por lo demás, en nuestro siglo, en el siglo del comunismo, caracterizado por el triunfo del socialismo en la U. R. S. S., por el nacimiento de las Repúblicas Populares de Europa y de Asia, por la gran Revolución China triunfante y la crisis revolucionaria de todo el mundo colonial, en nuestra época de bancarrota histórica definitiva del capitalismo, sólo la clase obrera —cuya teoría y sentido histórico expresa nuestro Partido, que es su vanguardia política— puede unir al pueblo en la lucha contra los opresores extranjeros. Hoy, más que nunca, se puede proclamar con el gran socialista utópico Saint Simón que el

“partido nacional es el partido de los que viven de su trabajo, y el partido antinacional es el partido de los parásitos y explotadores del trabajo ajeno”.

Toda idea de progreso, todo acontecimiento del pasado, expresión de los anhelos de libertad y felicidad social de nuestro pueblo, las tradiciones de lucha contra el feudalismo y la dominación extranjera, encuentran en nuestro Partido su encarnación contemporánea, la fuerza de su continuidad y desarrollo en los nuevos tiempos. El sentido profundo del homenaje a Artigas reside en la prosecución de su lucha en las nuevas condiciones históricas. Artigas representa, antes que nada, la batalla por la independencia nacional, por la formación de nuestra nacionalidad. Artigas es —en el campo de América— una cumbre del pensamiento y de la acción avanzada y progresista de su época. En sus documentos fundamentales, como en su actividad revolucionaria y de gobierno, Artigas representa la firmeza de la lucha contra las monarquías extranjeras, la afirmación republicana sin cortapisas a diferencia de tantos otros pró-hombres americanos de la época, la confianza en la libertad del pueblo y su fe en el papel histórico y en el derecho de las masas desposeídas. Es el jefe que se bate sin descanso por la independencia.

a fin de aplicar las sanciones de que se han hecho acreedores los organizadores de este brutal atropello a las libertades democráticas.

Queda a su consideración, desde luego, si este caso debe ser elevado a instancia superior.

Sin más, saludan a Ud. atte. por el Comité Departamental del Partido Comunista de Florida.

Roberto Berrospe, Hernán Cortés, Mabel Camponovo, César M. López Monfiglio.

Sobre el Problema de los Municipales

El día 3 del corriente en la explanada del Palacio Municipal, se efectuó un gran mitin de carácter reivindicativo organizado por la Asociación de Empleados y Obreros Municipales de Montevideo y con asistencia de delegaciones de todas las Asociaciones del País, con motivo de dar a conocer al pueblo las razones de los reclamos de dicho gremio, siempre olvidado por los gobernantes.

Es así que han quedado radiados de los beneficios de las asignaciones familiares y del sueldo mínimo de \$ 160.00 y con gran desfachatez se pretende retacearle sus derechos y solo pagarle de Octubre a Diciembre y no con retroactividad al 1.º de Agosto como especifica claramente la Ley, y como en reiteradas oportunidades se prometió el Poder Ejecutivo, y según propias palabras del Presidente de la República «no podemos haber hijos y entendidos».

Y ahora por la sola diferencia de 4 millones de pesos que esto significa, no serían tratados en iguales condiciones; pero sin embargo es con gran facilidad que se financian 2 millones de dólares para la ayuda al imperialismo yanqui en la conquista de Corea, y que en nuestra moneda significan 5 millones; pero no recuerdan estos señores que la caridad bien entendida es la que comienza por la propia casa. En realidad ésto es obra de buen gobierno? No hay duda q' la respuesta es un rotundo NO.

Es por tal motivo que el gremio municipal tomando plena conciencia de su poderío, ha planteado a estos Poderes sus justos reclamos y en realidad no les queda otro remedio que atenderlos, pero no haciendo obra de buen gobierno sino dado que las elecciones están ya próximas y no quieren perder electorado.

Pero los municipales han aprendido también a conocerlos y a conocer sus verdaderos defensores en la bancada Comunista, que no en estos momentos sino siempre han solicitado para ellos justicia.

ORIENTACION

ADMINISTRADOR

Fernando Pieroni Migliora

18 de Julio y Sierra-Florida

TINTORERIA

LA SUIZA

de ADOLFO JAGER

Especialidad en Sombreros

Ituzaingó esquina Gallinal